

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Трофимовой Ирины Дмитриевны  
на тему «Организационно-экономический механизм планирования эффективности  
функционирования горно-транспортного комплекса угольного разреза»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:  
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами  
(промышленность)

В современных условиях одним из факторов конкурентоспособности предприятий добывающей отрасли является эффективность использования их материальных активов. Низкая производительность дорогостоящего горно-транспортного оборудования и связанных с ним рабочих мест, снижает рентабельность бизнеса, нарушая при этом интересы как собственников, так и работников предприятий. В этом контексте актуальность решаемой автором задачи по повышению эффективности функционирования горно-транспортного комплекса угольного разреза не вызывает сомнений.

В соответствии с поставленной в диссертационном исследовании целью Трофимовой И.Д. разработан теоретико-методологический подход к формированию организационно-экономического механизма планирования эффективности функционирования горно-транспортного комплекса угольного разреза, основанный на рассмотрении горно-транспортного комплекса, как средства, обеспечивающего получение экономических результатов и удовлетворения интересов собственников и работников предприятия.

Научный интерес представляют авторская классификации подходов к трактовке понятия эффективность с выделением резервообразующего и субъектного подхода; авторское определение организационно-экономического механизма планирования эффективности функционирования горно-транспортного комплекса.

В методическом плане следует отметить разработанный автором комплекс показателей оценки эффективности функционирования горно-транспортного комплекса угольного разреза и установленную зависимость удовлетворенности ключевых субъектов угольного разреза от уровня использования потенциала оборудования.

Практической значимостью обладает авторский организационно-экономический механизм планирования эффективности функционирования горно-транспортного комплекса, который отличается стратегической направленностью и учетом интересов стейкхолдеров угольного разреза. Механизм позволяет осуществлять планирование как по каждому рабочему месту, так и в целом по разрезу, вовлекая в этот процесс линейных руководителей.

Обоснованность научных положений, выводов, рекомендаций и результатов исследования, сформулированных автором, подтверждается применением современной методологии научных исследований, корректным применением теории управления промышленными предприятиями, презентативным объемом фактического материала, а также использованием необходимых методов обработки информации и представления знаний.

Оценивая результаты проведенного автором исследования положительно, в качестве замечаний следует отметить:

- из текста автореферата не совсем ясно, почему в расчете авторских коэффициентов эффективности работы оборудования и эффективности труда предложено использовать такой показатель как «функциональное время работы» (с. 13);
  - из рисунка 2 и комментариев к нему (с. 15) не ясно, почему средний целевой уровень коэффициентов эффективности работы оборудования и труда ниже фактического уровня.

Указанные замечания не носят принципиального характера и не снижают научного значения результатов, полученных диссертантом.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа является законченным научным исследованием, выполненным на актуальную тему, содержит научную новизну и обладает практической ценностью. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация соответствует основным требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Трофимова Ирина Дмитриевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Кандидат экономических наук,  
доцент кафедры бизнеса и экономики  
Института цифровой экономики  
ФГБОУ ВО «Югорский государственный  
университет»

Бессонова Татьяна Николаевна

Подпись Бессоновой Т.Н. заверяю:



### **Сведения о лице, составившем отзыв:**

ФИО	Бессонова Татьяна Николаевна
Почтовый адрес	628012, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, д.16, каб. 4/408
Адрес электронной почты	t_bessonova@ugrasu.ru
Телефон	8(3467)377000 (доб. 354)